Matematik Hjilpmedel: Chalmersgodkénd riknare dr tillaten
Goteborgs universitet Telefonvakt: Adam Andersson
R. Andersson tel 070-3088304

Tentamen MMGF11
Fredag 18 december 2009, kl. 08.30-13.30

Om inget annat anges, skall den fullstdndiga losningen pa uppgiften redovisas, inklusive
rikningar, eventuella hinvisningar till satser och motiveringar. Varje uppgift ger maximalt
tre poang utom den forsta som ger 4 poing.

1. Pa den hér uppgiften skall du bara ge svar. (En po#ng per deluppgift.)

(a) Bestdm
x — sin(x)

lim .
z—0 arctanx — x cosx

(b) Finn minstakvadratlésningen till Ax = b dér

(c) Los differentialekvationen y' + 2y = 5.
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2. Nedan ges sex pastaenden. Avgor for vart och ett av dem om det ar sant eller falskt.
Réatt svar ger 0,5 poéng, fel svar -0,5 podng och inget svar 0 podng. Du kan inte fa
mindre &n 0 poéng pa hela uppgiften.

(d) Finn egenvirdena till matrisen

(a) Enda egenvérdena till en matris A sadan att A- A = A dr 0 eller 1.

(b) Av tva rotationsvolymer har den stérst volym som man far genom att rotera det
omrade i planet, vars area dr storst.

(c) Matriserna A och A7 har samma egenvirden.
(d) 2< f02\/1+x3dx <6.

(e) Om underrummen U och V av R"™ &r ortogonala, sa &r #ven deras ortogonala
komplement U+ och V1 ortogonala.

(f) Om f &r kontinuerlig for x > 0, f(z) > 0 och den generaliserade integralen
Jo° f(x) dx &r konvergent s& maste lim, .o f(z) = 0.

3. Bestdam volymen av den rotationskropp som uppkommer da ytan mellan kurvan y =
Vsinz, 0 <z < /2 roterar runt x-axeln.
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Finn en bas for det ortogonala komplementet till Span{u;, uz,us}.

. Finn den 16sning till differentialekvationen

Y +32%° =0
for vilken y(0) = 1.
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Bestédm punkten v € V = Span{vi, va, v3} som ligger ndrmast v. Ange ocksa avstandet
mellan v och V.

. Los differentialekvationen
y" — Ty + 10y = sinx.



Nagra Maclaurinutvecklingar
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X

€I=1+w+%+---+ﬁ+me%

In(l4+z)=xz— 3;22 +o- (—1)"—13%n + (—1)”&?11) 1 —i—19x

(1+a2)*= 1+ax+a(a2_1)x2+---+ <z>x"+ <ni1)x"+l'(1_|_9;)wr1a
sinx =x — f +-F (—1)”_1(;;22”_1)! + (—1)”(;;27:1)! cos Oz

cosw =1— 3722 + (=) (32::;' + (—1)n+1(2a::j;! cos Oz



